

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 МАЯ

В течение 7 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 6 мая уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 6 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 35 немецких автомашин с войсками и грузами, несколько полевых орудий, 12 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Белобородова (Северо-Западный фронт) в течение дня заняла населенный пункт и нанесла противнику большой урон в живой силе и технике. На другом участке фронта часть, которой командует тов. Захватаев, захватила у противника одно орудие, 2 противотанковые батареи, 4 станковых пулемета, и склад военного имущества. На поле боя осталось 300 вражеских трупов.

Два батальона пехоты противника, при поддержке 7 танков, атаковали позицию, которую обороняли наши бойцы, во главе с лейтенантом Лебедевым. Подпустив танки на близкое расстояние, красноармейцы дали несколько залпов из противотанковых ружей и подбили 2 немецких машины. Понеся большие потери, гитлеровцы отступили. На следующий день противник снова пошел в атаку, но был отброшен с еще большими потерями. В двухдневных боях наши бойцы уничтожили 2 и подбили 3 немецких танка. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 500 солдат и офицеров.

Тяжелый танк младшего лейтенанта Васильева 4 дня действовал в тылу противника. За это время отважные танкисты: Васильев, Захарцев, Прошкин и Тараканов уничтожили 5 противотанковых орудий, 8 минометов с прислужкой, разрушили 14 блиндажей и вывели из строя более 200 вражеских солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 50 тысяч патронов, 8 автоматов, несколько пулеметов и много ценных документов.

Артиллерийская батарея, где командиром тов. Глушин (Западный фронт) за 2 дня разрушила 2 вра-

жеских блиндажа, уничтожила 2 орудия, 12 подвод с грузами и более 100 гитлеровцев.

Рота немецких солдат окружила в лесу 12 советских партизан, бывших в тылу противника на Юго-Западном фронте. 5 часов длился неравный бой. Искусно замаскировавшись, славные советские патриоты метким огнем из винтовок выводили из строя одного гитлеровца за другим. Когда стемнело, немцы отступили, оставив в лесу 34 убитых солдата и 2 офицера.

Пленный врач 2 роты отдельного итальянского горного лыжного батальона Эрико Реджимато рассказал: «Наш батальон в феврале месяце в первой же перестрелке с русскими потерял свыше 50 человек убитыми и ранеными. Недавно мы наткнулись на русскую засаду и подверглись внезапному обстрелу. Поднялась невообразимая паника. Наши солдаты постыдно сбежали, а меня и моего денщика красноармейцы забрели в плен. Мы были крайне удивлены, когда узнали, что против нас действовали всего лишь восемь советских разведчиков».

У немецкого ефрейтора Иозефа Зеллигер найдено письмо от жены. В письме говорится: «С питанием у нас очень тяжело. Получаем ничтожно мало продуктов. На нашей фабрике был большой пожар. Сгорело много совершенно новых машин... Здесь говорят, что никто из солдат, находящихся в России, не возвратится домой».

Голод и каторжные условия труда подтачивают здоровье иностранных рабочих, занятых в промышленности Германии. Число больных непрерывно растет. В марте месяце на военном заводе близ Мангейма 120 тяжело больных итальянцев валялись в бараках без всякой медицинской помощи и присмотра. Иностранные рабочие потребовали от администрации немедленно отправить больных на родину, угрожая в противном случае объявить забастовку. Местные власти сообщили, что требование рабочих будет выполнено. Через несколько дней все больные были отправлены в Италию, но как теперь выяснилось никто из них на родину не вернулся.

ЗВЕРСТВА ФАШИСТОВ В КРЫМУ

КРЫМ, 6 мая (спецкорр. ТАСС). В беседе с корреспондентом ТАСС командир группы черноморцев, оперирующий в немецком тылу, сообщил:

— Везде на своем пути мы видели следы диких зверств и разрушений, произведенных гитлеровцами. Свой приход в Крым немцы ознаменовали повальными грабежами, расстрелами, гнусным надругательством над женщинами и девушками.

После массовых расстрелов гитлеровский палач — командующий крымскими войсками фашистов генерал Манштейн приказал выселить всех русских из приморских районов в степную часть Крыма за Симферополь. Русское население согнали на тяжелые земляные работы.

Оставшиеся в деревнях жители объединены в «общины». Для них введен крепостной режим. Все мужчины после 15-часового рабочего дня обязаны находиться в одном здании, отдельно от семьи. Отлучка из этого дома жестоко наказывается. Один крестьянин без разрешения старосты ушел на несколько часов в соседнюю деревню. Когда он вернулся его привели в комендатуру и избили до полусмерти.

Гитлеровцы отобрали у всех крестьян хлеб. Работающим выдают в день по

200 граммов зерна. Тот кто хоть на минуту опоздает на работу дичается на 2 недели и этого голодного пайка. Если солдат заметит где-либо кусок хлеба, он немедленно его отбирает. Недавно румынские солдаты набросились на ребенка, который ел черную лепешку и избили его.

Население жестоко голодает. У берегов много рыбы, но население не имеет права подходить к морю. Каждый замеченный у берега расстреливается на месте.

В городах и селах закрыты все школы, интеллигенция по приказу гитлеровцев принудительно отправлена на земляные работы.

Гитлеровцы разграбили прекрасные санатории южного берега Крыма. Все ценности и мебель вывозятся. Бревна и камень разрушенных немецкими санаториев используется для блиндажей.

Население Крыма ненавидит фашистских захватчиков и ни на минуту не прекращает борьбу с ними. Ни днем, ни ночью не дают покоя немчуре доблестные крымские партизаны, ряды которых непрерывно растут, а боевой опыт — множится. Население верит, что час освобождения Крыма от ненавистных немецких оккупантов близок.

М. Туровский.



Стахановец Н-ского завода электросварщик К. В. Филиппович производит завершающие сварочные операции

ФАШИСТЫ В ЛОВУШКЕ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 7 мая (спецкорр. ТАСС). В ночной темноте взвилась и погасла вражеская сигнальная ракета. Немцы тотчас перенесли огонь артиллерии с переднего края вглубь нашей позиции.

Старший лейтенант Воскобойников предугадал, что немцы двинутся в контратаку, и принял необходимые меры. По приказу Воскобойникова подразделение лейтенанта Фомичева начало медленно отходить на заданные позиции, заманивая врага подалее вглубь нашего расположения. Когда фашистам казалось, что их цель уже достигнута, справа и слева открыли огонь бойцы подразделения лейтенантов Колесникова и Лавкова.

Фашисты поняли, что попались в ловушку и бросились назад. Но уже было поздно, обратный путь был прегражден плотной завесой кинжального огня наших пулеметчиков. Немцы бросив оружие искали спасения в бегстве. На поле боя осталось 60 трупов солдат и офицеров и много раненых, которых немцы не успели унести с поля боя.

АРТИЛЛЕРИСТЫ ВЗОРВАЛИ

2 НЕМЕЦКИХ СКЛАДА

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 7 мая (спецкорр. ТАСС). Артиллеристы-гвардейцы отметили Первомайский праздник новыми боевыми успехами.

Комбинированным воздушным и артиллерийским налетом немцы хотели подавить наши орудия. Ответным огнем гвардейцы метко потрели батареи противника. Первые же залпы орудий старшего лейтенанта Левуса и капитана Куш накрыли цель. Пожары в расположении немцев были видны на большом расстоянии. В результате точных попаданий были взорваны 2 немецких склада с боеприпасами. Фашисты бросились тушить пожары, но их настигли наши снаряды. Десятки немцев были истреблены.

ПЕРВОМАЙСКАЯ

ГАЗЕТА У ПАРТИЗАН

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 7 мая (спецкорр. ТАСС). Через линию фронта до нас дошел первомайский номер партизанской газеты, издаваемой в оккупированных немцами районах Ленинградской области. На двух страницах газеты рассказывается о боевых действиях партизан, об уничтоженных ими гитлеровцах, о захваченных у врага трофеях.

Газета приводит интересные данные о боевой деятельности отрядов партизан одного из районов области. Газета пишет, что в течение короткого времени народные мстители уничтожили около 900 немецких солдат и офицеров, 7 самолетов, 22 танка, 85 грузовых и 21 легковую автомашины, 49 мотоциклов, материальные склады с горючим и боеприпасами.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА ПРИ ЭКОНОМНОМ РАСХОДОВАНИИ ГОРЮЧЕГО

Кардоникская (по телефону). На полевых работах тракторные бригады Кардоникской МТС показывают высокие стахановские темпы, экономят большое количество жидкого топлива и масел.

Лучшие показатели имеют фронтальная женская бригада тов. Байдакова и фронтальная бригада тов. Лукьянова.

Бригада тов. Байдакова к 1 мая на 15-сильный трактор вместо 125 гектаров условной пахоты по заданию выработала 177 гектаров, выполнив годовую план на 33 процента. Бригада израсходовала горючего на 990 килограммов меньше нормы. Трактористка комсомолка Евдокия Шведова, ежедневно перекрывая сменные задания, сэкономила 358 килограммов керосина.

Бригада тов. Лукьянова годовой план выполнила на 32 процента, выработав 170 гектаров на 15-сильный трактор. Но по экономии топлива она от бригады тов. Байдакова несколько отстает.

В течение второй половины апреля сильно выдвинулась вперед бригада т. Еремина, выполнявшая годовую

план на 40 процентов и сэкономившая 166 килограммов горючего.

171 гектар на 15-сильный трактор выработала и 396 килограммов топлива сэкономила женская бригада тов. Гапонова. Здесь трактористка Пелагея Плетнева на посадке картофеля выработала до 13,5 гектара, вместо 7,5 по норме. Экономия горючего у нее составляет 396 килограммов.

До 170 процентов нормы довела свою выработку трактористка-коммунистка т. Дмитриенко, сэкономившая 310 килограммов керосина.

Теперь тракторные бригады переключаются на взмет паров и культивацию пропашных.

Следует отметить крайне халатное отношение руководителей некоторых колхозов к подвозке горючего. На обработку полей колхоза «Ударник» МТС израсходовала 9,5 тонны горючего, а подвез колхоз всего 5 тонн; колхоз им. Буденного имел 3 тонны, а израсходовано почти 8 тонн. Очень плохо обстоит дело с подвозом горючего в колхозах аула Кызыл Октябрь.

В. Калашников,
ст. агроном Кардоникской МТС.

ГЕКТАРЫ ОБОРОНЫ

Зеленчукская (по телефону). При мере членов сельхозартели им. Буденного, которые первыми организовали сбор семян и выделили несколько десятков голов скота для колхозов освобожденных районов Тульской области и произвели сверхплановый посев в фонд обороны, единодушно следуют колхозники других сельскохозяйственных артелей района. Так колхоз «Красный партизан» засеял 2 гектара подсолнуха, 4 гектара кукурузы, столько же гектаров овса и 1 гектар картофеля; «Миро-

вой Октябрь» — 5 гектаров подсолнуха, 2 гектара картофеля, 3 гектара овса и 2,5 гектара овощей.

Колхоз «Большевик» посадил 3 гектара картофеля, «Ударник» — 5,5 гектара овса, 4 га подсолнуха, 1 га картофеля и около двух гектаров овощей. Кроме того, колхоз «Ударник» выделил в помощь тулякам 5 центнеров семенного зерна. Зерно выделяют также ряд других колхозов.

С. Калина.

ПЕРЕД ОТКОЧЕВКОЙ СКОТА НА ГОРНЫЕ ПАСТБИЩА

СОВЕЩАНИЕ ПО БОРЬБЕ С ГЛИСТНЫМИ БОЛЕЗНЯМИ

6 мая при исполнении облсовета состоялось совещание зооветеринарных работников области с участием отдельных секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов и заведующих райземотделами. На совещании доклад о мерах борьбы с глистными инвазиями у овец сделал научный работник пятигорской научно-исследовательской ветеринарной станции т. Матвеев.

Докладчик до совещания провел в Карачае довольно значительную работу по изучению как причин распространения среди овец глистов, так и мер борьбы с этими паразитами. На совещании он привел факты, когда при хорошем уходе, соблюдении несложных правил глистные болезни на овцефермах сводятся к нулю; наоборот, при плохом уходе, нерегулярной и плохой кормежке овец, антисанитарии на базах глистных инвазиями поражается значительное количество животных, происходит их падеж, причиняющий колхозам значительный материальный ущерб.

Тов. Матвеев рассказал о произведенных им вместе с ветработниками тт. Зайцевым и Эстриным опытах борьбы с глистными инвазиями путем обработки овец 4-хлористым углеродом. Лечение этим препаратом было проведено в колхозах им. XVIII партсъезда, им. VII съезда Советов и «Красная Звезда» Микояновского района. Всюду опыты дали положительные результаты. Как вывод из своих опытов, докладчик рекомендует отказаться от сплошной обработки овец 4-хлористым углеродом. В военное время это дорого, сложно и не вызывается необходимостью. Надо обработать этим препаратом подвергать только наиболее пораженные группы овец, а для остальных достаточно соблюдение элементарных правил ухода, кормления и зоотехники.

В летний период, как одна из основных мер борьбы с распространением глистов, должна неукоснительно проводиться загонная система выпаса. Все пастбища должны быть заранее разбиты на 10—15 клеток, с расчетом, чтобы непрерывная пастбища на одной клетке продолжалась не более 6 дней, а затем овцы переходили на вторую клетку, через 6 дней — на третью и т. д. Вторично на первую клетку овцы могут возвращаться только через 2—3 месяца. Такая система во всех отношениях выгодна, целесообразна. Она является лучшим способом в борьбе с распространением болезней и способствует восстановлению травостоя. Только так должны наши колхозы пасти скот, загонный метод должен стать законом пастухов, чабанов и табунщиков на летний период.

Во внедрении этого метода, в правильной разбивке пастбищ на клетки колхозам большую помощь должны оказать зооветработники еще до откочевки скота на пастбища.

Докладчик указал, что возросшие требования военного времени к животноводству могут быть удовлетворены рациональной постановкой выпаса.

На совещании т. Матвеев продемонстрировал образцы различных паразитов, которые им обнаружены при вскрытии больных овец, пораженных глистами органы и т. п.

Совещание пополнило новыми сведениями многих зооветработников и несомненно должно сыграть свою роль в успешной борьбе за оздоровление овцепоголовья от одной из распространенных в Карачае болезней — глистной инвазии.

Можно пожалеть, что зооветработники Малокарачаевского и Зеленчукского районов почему-то не прибыли на это совещание.

Е. Халджиев.

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ И ОККУПИРОВАННЫЕ РАЙОНЫ

ЛОНДОН, 7 мая (ТАСС). Как официально сообщается, английская авиация третий раз подряд бомбардировала сегодня город Штутгарт. Снова, как и в ночь на 6 мая бомбардировке подверглись различные объекты в Штутгарте и других пунктах Южной Германии. Бомбы были сброшены также на доки в Нанте и аэродром противника на оккупированной территории.

Вчера соединения английской авиации совершили налет на Северную Францию. Вечером был совершен второй налет на Северную Францию. Истребители противника оказали слабое сопротивление. Германская авиация пыталась вчера бомбить ряд пунктов на южном побережье Англии. Ущерб и число жертв незначительны.

СМЕЛЫЕ ДЕЙСТВИЯ РУМЫНСКИХ ПАРТИЗАН

НЬЮ-ЙОРК, 7 мая (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс передает, что румынские партизаны пустили недавно под откос германский воинский состав в районе Крайовы. Убито 70 немецких солдат и офицеров.

Другой отряд румынских партизан совершил налет на один из штабов германских войск в Бухаресте.

В обоих случаях партизаны захватили трофеи.

Недалеко от Бузэу партизаны подожгли железнодорожный состав с танками.

К ЗАЛЬЦБУРГСКОЙ ВСТРЕЧЕ ФАШИСТСКИХ ГЛАВАРЕЙ

СТОКГОЛЬМ, 7 мая (ТАСС). В передовой статье по поводу встречи Гитлера и Муссолини в Зальцбурге газета «Дагенс нюхестер» пишет, что немцам приходится напрягать до крайнего предела все силы для производства военных материалов. Поэтому Гитлеру хочется шире использовать на войне заводы и фабрики.

В зальцбургских переговорах между Гитлером и Муссолини, как указывает далее газета, итальянский вопрос, конечно, сыграл свою роль. За последнее время Италия начала бояться, что ее притязания на Ниццу, Корсику и Савойю будут принесены немцами в жертву «сотрудничеству» между Германией и Виши. В настоящее время, когда Германия выступает с требованиями об усилении участия итальянцев в войне, настал подходящий психологический момент для того, чтобы Италия напомнила о своих требованиях. Этим объясняется тот факт, что зальцбургская встреча сопровождалась большими итальянскими демонстрациями с требованиями Ниццы, Савойи и Корсики.

ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

* В апреле в результате налетов авиации на Мальту было убито 297 человек.

* В ночь на 6 мая в Париже была объявлена воздушная тревога.

* В ночь на 4 мая со стоявшего на якоре в Марстранде (Западная Швеция) германского парохода сбегали на шведский берег 7 норвежских моряков. Все они интернированы.

* В стоковском кинотеатре «Стуре» состоялась премьера советского фильма «Музыкальная история». Фильм был встречен живейшим одобрением многочисленной публики и неоднократно сопровождался аплодисментами.

Вся печать отмечает прекрасную игру актеров и блестящее музыкальное оформление фильма.

* 1 мая в Лионе состоялась крупная демонстрация. 50 тысяч человек вышли на площадь Карно с пеннем Марсельезы. Демонстранты восклицали: «Да здравствует де Голль», «На виселицу Лавалю».

* 4 мая состоялись выборы депутатов нижней палаты японского парламента. Всего избрано 466 депутатов. 381 депутат избран из числа кандидатов, рекомендованных ассоциацией помощи трону и 85 из числа кандидатов не включенных в список ассоциации. 199 депутатов ранее не были членами парламента.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм с 2 по 5 мая)

Японские войска в Бирме продолжают продвигаться на север. Наибольший нажим японцы оказывают на север от занятого ими 29 апреля города Лашио и вверх по реке Иравади. В районе Лашио японцы наступают вдоль шоссеиной дороги Бирма-Китай и уже подошли к китайской границе. Китайские войска продолжают оказывать японцам упорное сопротивление, нанося им большие потери.

Летчики американской волонтерской авиационной группы совершили за последние дни ряд налетов на Рангун, в Южной Бирме. Бомбардировке были подвергнуты портовые сооружения. Имеются разрушения, возникли пожары.

На Филиппинах японцы начали решительную атаку против расположенного у входа в Манильский залив острова Коррегидор. За один день, 4 мая, японская авиация 13 раз

бомбардировала остров. Одновременно остров обстреливался японцами из тяжелых орудий. 4 мая артиллерийский огонь не прекращался 5 часов. Одновременно японцы предпринимают попытки высидеться на острове и овладеть им.

Военные действия продолжаются и на других островах Филиппин, в частности на острове Минданао.

Наряду с активизацией воздушных операций в районе северного побережья Австралии и островов Новая Британия и Новая Гвинея, на Новой Гвинее возобновились также наземные операции. Японские войска снова начали наступление в долине реки Маркхэм (северное побережье Новой Гвинее), продвинувшись на 27 км вглубь острова. Ими занято несколько аэродромов и ряд центров золотодобычи.

(ТАСС).

ПОТОПЛЕНИЕ ЯПОНСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ

ЛОНДОН, 7 мая (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, морское министерство США сообщило о крупной победе американских морских сил в юго-западной части Тихого океана. Потоплены 1 японский легкий

крейсер, 2 эсминца, 4 канонерки и один танкер.

Повреждены одна гидроавиолodka, один легкий крейсер, одно грузовое судно и один танкер. Уничтожено 6 японских самолетов.

НАЛЕТ КИТАЙСКИХ ВОЙСК НА ШАНХАЙ И НАНКИН

ЛОНДОН, 7 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, китайские войска совершили налет на Шанхай. Серьезно повреждено здание штаба японских морских сил и электростанция.

Взорваны железнодорожные линии. Был совершен также налет на Нанкин. Во время ожесточенных боев в городе взорван арсенал. На железнодорожной линии взорвано 5 мостов.

ПАДЕНИЕ КОРРЕГИДОРА

ЛОНДОН, 7 мая (ТАСС). Как официально сообщается, американские войска на Коррегидоре и других укрепленных островах Маниль-

ского залива прекратили войну. На острове Коррегидор высадились японские части.

ЭВАКУАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ ИЗ БИРМЫ

НЬЮ-ЙОРК, 7 мая (ТАСС). Радиовещательная станция «Колумбия» сообщает, что по крайней мере 250

тысяч человек населения, эвакуированного из Бирмы, прибыло в Индию.

К ОККУПАЦИИ МАДАГАСКАРА АНГЛИЙСКИМИ ВОЙСКАМИ

ЖЕНЕВА, 6 мая (ТАСС). Как передает агентство Гавас-ОФИ, Лаваль вручил американскому поверенному в делах ноту правительства Виши, содержащую протест против оккупации английскими войсками Мадагаскара. Нота заканчивается заявлением, что правительство Виши возлагает на президента Рузвельта «часть ответственности за последствия занятия английскими силами Мадагаскара».

ЖЕНЕВА, 6 мая (ТАСС). Как передает агентство Гавас-ОФИ Петэн и Дарлан приказали главнокомандующему сухопутными, морскими и воздушными силами Мадагаскара обо-

ронить остров против английских войск.

ЛОНДОН, 7 мая (ТАСС). Как официально сообщается, прошлой ночью английские войска подошли к г. Ансерано. Командование французских сухопутных и морских сил Ансерано капитулировало.

Во время последних операций у Диего-Суарес были потоплены подводная лодка и судно правительства Виши. По последним сведениям английские захватили морскую базу Диего-Суарес. Организованное сопротивление в северной части Мадагаскара прекратилось.

ПОРА ПОКОНЧИТЬ С БЕЗОБРАЗИЯМИ В ОБЩЕСТВЕННОМ ПИТАНИИ

В областном центре, где немало есть организаций, контролирующих торговую сеть, никак не могут навести порядок в одном единственном ресторане.

Словно в насмешку над здравым смыслом и очевидностью руководителя общепита цысят свой ресторан (директор т. Чубаев) предприятием третьей (высшей) категории, а сами не обеспечивают в нем минимальной культуры.

Часы торговли ресторана меняются кем угодно, хотя делать это имеет право только горсовет. Руководителей общепита не беспокоит и такая «мелочь», как частые жалобы посетителей на скверное обслуживание.

Обсчеты и обман потребителей переходят всякие границы. На каждые 200 грамм темного хлеба, «округляя счет», официантка «прирабатывает» 4 копейки, на белом—8 копеек, это вошло в систему и никого не тревожит. Отдельные официантки (например, Мокроусова) за обед, стоящий 2 руб. 21 коп., требуют по 3 рубля, наживая на каждом посетителе по 79 коп. За ливро в последнее время стали брать вместо 2 руб. 70 к. по 3 руб. Разумеется, все эти «медвие» обсчеты за день дают внушительную сумму.

Кухня тоже приложила руку к

обману потребителей. Приведем два примера: недавно в буфете ресторана была ливерная колбаса ценою по 7 руб. 70 коп. за килограмм. На другой день эта же колбаса в порциях по 100—120 грамм, с добавкой пары ложек картофельного пюре, отпущалась с кухни по... 3 руб. 90 коп., простая перловая каша стоит в ресторане 70 коп., с добавкой же мизерного количества молотого мяса—3 руб. 25 коп. Очевидно с калькуляцией и раскладкой блюд далеко не все благополучно.

Правильно сделали в ресторане ввести дополнительные блюда для командировочных. Но из этого вовсе не следует, что пища постоянных жителей города должна состоять из одного борща и весьма невысокого качества. Проявляя заботу об обслуживании специальных контингентов—участников различных совещаний и т. д., руководители общепита, видимо, забыли, что их основная задача—обслуживать все население и делать это доброкачественно. Ассортимент блюд можно и нужно расширить и качество их улучшить при этом. Дело не в отсутствии тех или иных продуктов, как любят говорить работники общепита, а в неумении или нежелании использовать имеющиеся ресурсы, проявить инициати-

ПРИЗЫВАЕМ ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ ДОСРОЧНО ПОГАСИТЬ СВОЮ ПОДПИСКУ НА ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

(Письмо членов сельхозартели им. Кагановича, аула Джага, Малокарачаевского района)

С огромным подъемом прошла подписка на Государственный Военный Заем в нашем колхозе. В течение трех дней со дня передачи по радио постановления правительства все колхозники нашей артели подписались на заем, дав взаймы государству 32 тысячи рублей. Сердца наши наполнены горячим желанием—помочь родине увеличить производство вооружения и боеприпасов для нашей героической Красной Армии, в рядах которой наши сыновья, мужья и братья героически сражаются с озверелыми гитлеровцами за освобождение советской земли.

Первомайский праздник мы ознаменовали досрочной и полной оплатой подписки на Военный Заем. Мы, колхозники и колхозницы а. Джага, призываем всех колхозников и колхозниц Карачаевской области последовать нашему примеру,—досрочно погасить свою подписку на заем и этим ускорить час победы над кровавым немецким фашизмом.

По поручению общего собрания колхозников сельхозартели им. Кагановича: М. Гочияев, А. Байрамуков, М. Кубанов, М. Хапачев, Х. М. Карабаев, А. Байрамуков, Т. Кубанова, Ш. Карабаев, Ю. Кубанов, А. Боташев.

ПРОИЗВОДСТВО КОЛБАСЫ

В третьей декаде апреля вступил в эксплуатацию колбасный цех микояншахарского пищекомбината. За 7 дней он изготовил 336 кг. казанской и ливерной колбасы—на 36 кг. больше месячного плана. В мае предусматривается изготовить 400 кг. колбасы.

Первые дни работы показали, что при полной нагрузке цех сможет выпускать до 1,5 тонны колбасных изделий в месяц.

ДОБЫЧА СОЛИ И МЕЛА В ПРЕГРАДНОЙ

Преградная. В семи километрах от станции, в местности Псемен, открыты большие соляные источники. Каждый кубометр воды дает один килограмм белой поваренной соли.

Сейчас местпромкомбинат ведет подготовку к массовой добыче соли. Кроме этого, к этим источникам окрестные колхозы будут пригонять для выпойки свои стада. В селе Шелканка колхозы добывают мел для подкормки молодняка на животноводческих фермах.

К. Дунайский.

ЕДИНОЛИЧНИКИ ВСТУПАЮТ В КОЛХОЗЫ

Преградная. Весной этого года в колхозы района поступила масса заявлений от единоличников о приеме их в члены колхозов. Колхоз им. Димитрова принял в члены артели 12 новых хозяйств, «Скотовод»—5, им. Буденного—9 хозяйств.

Всего по району за последнее время вступило в колхозы свыше 30 единоличных хозяйств.

КУРСЫ РАДИОТЕЛЕГРАФИСТОВ

23 апреля в Микояншахаре начались занятия на курсах радиотелеграфистов, которые проводит техник радиоула т. Буряк. Курсы организованы горсоветом осовавиашаха. Радиотелеграфное дело изучают 12 девушек, во внеурочное время занимаясь 5 раз в неделю по 3 часа.

ПОПРАВКИ

При радиоприеме ноты Наркоминдела тов. В. М. Молотова, опубликованной в «Красном Карачае» 29 и 30 апреля, допущен ряд искажений и неточностей. Заголовок ноты следует читать: «Нота Народного Комиссара Иностранных дел тов. В. М. Молотова о чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления».

В номере «Красного Карачая» за 29 апреля первый абзац второй колонки следует читать так: «Рабски-крепостнический труд и кабалу для наших рабочих и крестьян под господством германских захватчиков-империалистов». В 6-м абзаце этой же колонки после слов: «неопикуемую картину» правильно должно быть: «методического и неслышанно жестокого осуществления немецко-фашистской армией указанных выше преступных планов Гитлера-Геринга» и далее, как напечатано.

В третьей колонке начало второго абзаца должно быть так: «Советское Правительство устанавливает, что этот злодейский план всеобщего ограбления нашей страны свидетельствует о том, как гитлеровская Германия готовилась к своему разбойничьему походу против СССР еще до вторжения на нашу территорию. Советское правительство вместе с тем этот грабительский план удовлетворяет» и далее, как напечатано.

В номере за 30 апреля в III разделе ноты после слов: «Уделом большинства» надо читать: «промышленных районов», после слов: «попирают всякое—человеческое достоинство», после слов: «бесплатное пользование колхозам»—«в руки германским оккупантам, причем как земля колхозов, так и земля единоличных крестьян отдается сельскохозйств. венному отделу». Заголовок IV раздела следует читать: «Разрушение национальной культуры народов СССР, подпавших под иго немецких захватчиков». В VI разделе ноты в абзаце, начинающемся со слов: «Вот некоторые» после слова: «факты» следует читать: «массовых убийств советских военнопленных из длинного трагического списка», после слов: «Когда обреченные»—«на сожжение люди пытались бежать», после слов: «сорвали с их ран повязки»—«морили их голодом, кололи штыками, ломали руки, раздирали раны, подвергали иным пыткам, а после чего оставшихся» и т. д. После слов: «города Кондрова, Смоленской области» следует читать: «частями Красной Армии в декабре 1941 г. немцы расстреляли» и т. д.

В опубликованной 7 мая в «Красном Карачае» заметке, под заголовком «Хроника», вкратце ошибка. Тов. Хохлов И. С., упоминающийся в заметке, является председателем Совета Народных Комиссаров РСФСР, а не СССР, как напечатано.

В этом же номере спутан день—вместо четверга напечатано: пятница.

На виновных в искажениях и ошибках наложено строгое взыскание.

Ответственный редактор
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.